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ADVOGADOS
Primeira Prova, modelo: A
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Número:

Data:

I. Questões de múltipla escolha – valor 5

Em cada questão assinale a única alternativa correta.

1. É correto afirmar que:

(a) Se, comparativamente ao Brasil, os Estados Unidos têm vantagem absoluta na produção de
todos os bens, então o comércio com esse país não pode ser benéfico para o Brasil.

(b) Não é possível que um país tenha vantagens absolutas na produção de todos os bens compa-
rativamente a outro país.

(c) O comércio entre dois países só pode trazer ganho par um país caso haja prejuízo para o outro
país.

(d) O Brasil deveria privilegiar seu comércio com países mais pobres pois, nesse caso, o Brasil
teria vantagem comparativa na produção de todos os bens.

(e) Não é possível que, quando comparado a outro país, um país tenha vantagens comparativas
na produção de todos os bens produzidos nesses países.

2. O catchup é um complemento do cachorro-quente. Se, em virtude de um aumento no custo de pro-
dução da salsicha, o preço do cachorro-quente aumenta, então devemos esperar que:

(a) O preço do catchup deve aumentar, o preço do tomate deve cair e o preço do suco de tomate
deve subir.

(b) O preco do catchup deve diminuir, o mesmo acontecendo com o preço do tomate e a quanti-
dade vendida de suco de tomate deve aumentar.

(c) Os preços e as quantidades vendidas de catchup, tomate emolho de tomate não serão afetados
pelo aumento no preço do cachorro-quente.

(d) O preco do catchup deve diminuir, a quantidade vendida de tomate deve aumentar e a quan-
tidade vendida de suco de tomate deve aumentar.

(e) Os preços do catchup, do tomate e do molho de tomate devem, todos eles, aumentar.

3. Considere um bem normal, comercializado em um mercado competitivo. Pode-se afirmar que, em
decorrência uma elevação na renda de seus consumidores combinada com um aumento no custo de
um dos insumos empregados na produção desse bem:

(a) O efeito sobre o preço de equilíbrio desse bem é incerto, mas a quantidade de equilíbrio deve
aumentar.

(b) O preço e a quantidade de equilíbrio desse bem devem aumentar

(c) O preço e a quantidade de equilíbrio desse bem devem diminuir

(d) O preço de equilíbrio do bem deve aumentar, mas é incerto o que ocorrerá com a quantidade
de equilíbrio.

(e) O preço de equilíbrio desse bem deve aumentar e a quantidade de equilíbrio deve diminuir
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4. Os organizadores de um grande show, estimam que, ao preço inicialmente previsto para o ingresso
desse show, a venda de ingressos não será suficiente para garantir casa lotada. Supondo que os organi-
zadores desse show estejam apenas preocupados com o valor arrecadado com a venda dos ingressos,
eles deverão:

(a) Vender os ingressos a um preço superior ao inicialmente previsto, independentemete de qual-
quer informação adicional.

(b) Reduzir o preço do ingresso caso a elasticidade renda da demanda seja inferior a 1 ou aumen-
tar o preço do ingresso, caso contrário.

(c) Elevar o preço do ingresso caso a elasticidade preço da demanda seja, em módulo, inferior
a 1, e reduzir o preço do ingresso caso a elasticidade preço da demanda seja, em módulo,
superior a 1.

(d) Elevar o preço do ingresso caso a elasticidade preço da demanda seja, em módulo, superior
a 1, e reduzir o preço do ingresso caso a elasticidade preço da demanda seja, em módulo,
inferior a 1.

(e) Apenas elevar o preço do ingresso caso tanto a elasticidade preço quanto a elasticidade renda
da demanda sejam inferiores a 1.

5. Que evento pode provocar um aumento no preço e na quantidade de equilíbrio no mercado de álcool
combustível?

(a) Uma guerra no oriente médio suspende parte das exportações de petróleo da Arábia Saudita.

(b) Há uma quebra na safra de cana de acúcar.

(c) O Brasil anuncia a descoberta de novas e gigantescas reservas de petróleo no interior do Acre.

(d) Grandes elevações nos preços do café fazem com que parte dos produtores de cana abando-
nem essa cultura para se dedicar ao plantio de café.

(e) Uma grande crise mundial reduz a demanda por derivados de petróleo.

II. Questões de verdadeiro ou falso – valor 2,5

Marque “V” para as afirmações verdadeiras e “F” para as afirmações falsas. Cuidado! Se você marcar
“F” em uma afirmação verdadeira ou “V” em uma afirmação falsa, perderá duas vezes a nota da afirmação.
Portanto, não chute.

Se tanto a curva de oferta quanto a curva de demanda de determinado bem se deslocam para a
direita, podemos inferir que, certamente, o preço de equilíbrio desse bem aumenta.

Se a demanda de um bem é elástica, então, não é do interesse do conjunto dos vendedores desse
bem que se determine um preço mínimo para o mesmo acima de seu preço de equilíbrio.

Um imposto sobre a folha de pagamentos que não seja descontado do salário contratado, mas pago
pelas empresas, tem menor impacto sobre o bem-estar dos trabalhadores do que um imposto de igual
montante que seja descontado diretamente do salário contratado.

Uma elevação no preço de um bem de R$ 10,00 para R$ 12,00 por unidade faz com que a quanti-
dade demandada desse bem caia de 6.000 para 5.000 unidades ao mês. Conclui-se que a elasticidade
preço da demanda é unitária.

Uma boa safra mundial de soja é, certamente, benéfica para os produtores de soja.

Se tanto a curva de oferta quanto a curva de demanda de um bem se deslocam para a esquerda,
certamente a quantidade de equilíbrio no mercado desse bem diminuirá, mas não é possível afirmar
sem maiores informações o que acontecerá com o preço de equilíbrio desse bem.

Não existe mágica: no comércio, para que alguém ganhe é preciso que alguém perca. O lucro de
um vendedor é, necessariamente o prejuízo de um comprador e vice-versa.
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Uma política de repressão policial ao comércio de drogas pode fazer com que o valor das vendas
de drogas aumente.

Se o preço de um importante insumo na produção de um bem cai e há uma aumento na renda dos
consumidores desse bem, então, caso se trate de um bem normal, haverá uma redução na quantidade
de equilíbrio no mercado desse bem e também haverá uma redução no preço desse bem.

Uma política de salário mínimos é sempre benéfica para o conjunto dos trabalhadores.

III. Questões de correspondência – valor 2,5

Abaixo, há oito figuras, cada uma delas representando possíveis deslocamentos da curva de oferta, da
curva de demanda ou de ambas. Quando há um deslocamento na curva de demanda, a curva de demanda
inicial é denotada por D0 e a final por D1. Analogamente, quando há um deslocamento na curva de oferta,
a curva de oferta inicial é denotadapor S0 e a final por S1.
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Associe cada evento abaixo à figura que melhor representa o impacto desse evento no mercado entre
parênteses. Nem todas as figuras terão um evento associado. Pode ser que dois eventos descritos abaixo
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correspondam à mesma figura. Cuidado! Também aqui item respondido errado, anula um item certo.
Portanto, não chute.

Uma campanha contra o tabagismo surte o efeito desejado. Além disso, há uma quebra na safra
de tabaco. (mercado de cigarros).

Novos estudos médicos revelam que a gordura proveniente do leite ajuda a combater doenças
cardíacas. (mercado de manteiga).

Todo o verão, quanto começa o calor na Nova Inglaterra, o preço das diárias de hotel nos locais
de veraneiro do Caribe despenca.(Mercado de Hotéis no Caribe)

Quando irrompe uma guerra no Oriente Médio, o preço da gasolina aumenta e o preço do
Cadillac usado cai. (mercado de gasolina)

Quando uma frente fria atinge a Flórida, o preço do suco de laranja aumenta em todos os
supermercados dos Estados Unidos. (mercado de suco de laranja).
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Respostas para o modelo A

I. Questões de múltipla escolha – valor 5

Em cada questão assinale a única alternativa correta.

É correto afirmar que:

(a) Se, comparativamente ao Brasil, os Estados Unidos têm vantagem absoluta na produção de
todos os bens, então o comércio com esse país não pode ser benéfico para o Brasil.

(b) Não é possível que um país tenha vantagens absolutas na produção de todos os bens compa-
rativamente a outro país.

(c) O comércio entre dois países só pode trazer ganho par um país caso haja prejuízo para o outro
país.

(d) O Brasil deveria privilegiar seu comércio com países mais pobres pois, nesse caso, o Brasil
teria vantagem comparativa na produção de todos os bens.

(e) Não é possível que, quando comparado a outro país, um país tenha vantagens comparativas
na produção de todos os bens produzidos nesses países.

O catchup é um complemento do cachorro-quente. Se, em virtude de um aumento no custo de pro-
dução da salsicha, o preço do cachorro-quente aumenta, então devemos esperar que:

(a) O preço do catchup deve aumentar, o preço do tomate deve cair e o preço do suco de tomate
deve subir.

(b) O preco do catchup deve diminuir, o mesmo acontecendo com o preço do tomate e a quanti-
dade vendida de suco de tomate deve aumentar.

(c) Os preços e as quantidades vendidas de catchup, tomate emolho de tomate não serão afetados
pelo aumento no preço do cachorro-quente.

(d) O preco do catchup deve diminuir, a quantidade vendida de tomate deve aumentar e a quan-
tidade vendida de suco de tomate deve aumentar.

(e) Os preços do catchup, do tomate e do molho de tomate devem, todos eles, aumentar.

Considere um bem normal, comercializado em um mercado competitivo. Pode-se afirmar que, em
decorrência uma elevação na renda de seus consumidores combinada com um aumento no custo de
um dos insumos empregados na produção desse bem:

(a) O efeito sobre o preço de equilíbrio desse bem é incerto, mas a quantidade de equilíbrio deve
aumentar.

(b) O preço e a quantidade de equilíbrio desse bem devem aumentar

(c) O preço e a quantidade de equilíbrio desse bem devem diminuir

(d) O preço de equilíbrio do bem deve aumentar, mas é incerto o que ocorrerá com a quantidade
de equilíbrio.

(e) O preço de equilíbrio desse bem deve aumentar e a quantidade de equilíbrio deve diminuir
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Os organizadores de um grande show, estimam que, ao preço inicialmente previsto para o ingresso
desse show, a venda de ingressos não será suficiente para garantir casa lotada. Supondo que os organi-
zadores desse show estejam apenas preocupados com o valor arrecadado com a venda dos ingressos,
eles deverão:

(a) Vender os ingressos a um preço superior ao inicialmente previsto, independentemete de qual-
quer informação adicional.

(b) Reduzir o preço do ingresso caso a elasticidade renda da demanda seja inferior a 1 ou aumen-
tar o preço do ingresso, caso contrário.

(c) Elevar o preço do ingresso caso a elasticidade preço da demanda seja, em módulo, inferior
a 1, e reduzir o preço do ingresso caso a elasticidade preço da demanda seja, em módulo,
superior a 1.

(d) Elevar o preço do ingresso caso a elasticidade preço da demanda seja, em módulo, superior
a 1, e reduzir o preço do ingresso caso a elasticidade preço da demanda seja, em módulo,
inferior a 1.

(e) Apenas elevar o preço do ingresso caso tanto a elasticidade preço quanto a elasticidade renda
da demanda sejam inferiores a 1.

Que evento pode provocar um aumento no preço e na quantidade de equilíbrio no mercado de álcool
combustível?

(a) Uma guerra no oriente médio suspende parte das exportações de petróleo da Arábia Saudita.

(b) Há uma quebra na safra de cana de acúcar.

(c) O Brasil anuncia a descoberta de novas e gigantescas reservas de petróleo no interior do Acre.

(d) Grandes elevações nos preços do café fazem com que parte dos produtores de cana abando-
nem essa cultura para se dedicar ao plantio de café.

(e) Uma grande crise mundial reduz a demanda por derivados de petróleo.

II. Questões de verdadeiro ou falso – valor 2,5

Marque “V” para as afirmações verdadeiras e “F” para as afirmações falsas. Cuidado! Se você marcar
“F” em uma afirmação verdadeira ou “V” em uma afirmação falsa, perderá duas vezes a nota da afirmação.
Portanto, não chute.

F Se tanto a curva de oferta quanto a curva de demanda de determinado bem se deslocam para a
direita, podemos inferir que, certamente, o preço de equilíbrio desse bem aumenta.

V Se a demanda de um bem é elástica, então, não é do interesse do conjunto dos vendedores desse
bem que se determine um preço mínimo para o mesmo acima de seu preço de equilíbrio.

F Um imposto sobre a folha de pagamentos que não seja descontado do salário contratado, mas
pago pelas empresas, tem menor impacto sobre o bem-estar dos trabalhadores do que um imposto
de igual montante que seja descontado diretamente do salário contratado.

V Uma elevação no preço de um bem de R$ 10,00 para R$ 12,00 por unidade faz com que a quan-
tidade demandada desse bem caia de 6.000 para 5.000 unidades ao mês. Conclui-se que a elastici-
dade preço da demanda é unitária.

F Uma boa safra mundial de soja é, certamente, benéfica para os produtores de soja.

V Se tanto a curva de oferta quanto a curva de demanda de um bem se deslocam para a esquerda,
certamente a quantidade de equilíbrio nomercado desse bem diminuirá, mas não é possível afirmar
sem maiores informações o que acontecerá com o preço de equilíbrio desse bem.

F Não existe mágica: no comércio, para que alguém ganhe é preciso que alguém perca. O lucro de
um vendedor é, necessariamente o prejuízo de um comprador e vice-versa.
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V Uma política de repressão policial ao comércio de drogas pode fazer com que o valor das vendas
de drogas aumente.

F Se o preço de um importante insumo na produção de um bem cai e há uma aumento na renda
dos consumidores desse bem, então, caso se trate de um bem normal, haverá uma redução na
quantidade de equilíbrio no mercado desse bem e também haverá uma redução no preço desse
bem.

F Uma política de salário mínimos é sempre benéfica para o conjunto dos trabalhadores.

III. Questões de correspondência – valor 2,5

Abaixo, há oito figuras, cada uma delas representando possíveis deslocamentos da curva de oferta, da
curva de demanda ou de ambas. Quando há um deslocamento na curva de demanda, a curva de demanda
inicial é denotada por D0 e a final por D1. Analogamente, quando há um deslocamento na curva de oferta,
a curva de oferta inicial é denotadapor S0 e a final por S1.
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Associe cada evento abaixo à figura que melhor representa o impacto desse evento no mercado entre
parênteses. Nem todas as figuras terão um evento associado. Pode ser que dois eventos descritos abaixo
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correspondam à mesma figura. Cuidado! Também aqui item respondido errado, anula um item certo.
Portanto, não chute.

g Uma campanha contra o tabagismo surte o efeito desejado. Além disso, há uma quebra na safra
de tabaco. (mercado de cigarros).

a Novos estudos médicos revelam que a gordura proveniente do leite ajuda a combater doenças
cardíacas. (mercado de manteiga).

b Todo o verão, quanto começa o calor na Nova Inglaterra, o preço das diárias de hotel nos locais
de veraneiro do Caribe despenca.(Mercado de Hotéis no Caribe)

d Quando irrompe uma guerra no Oriente Médio, o preço da gasolina aumenta e o preço do
Cadillac usado cai. (mercado de gasolina)

d Quando uma frente fria atinge a Flórida, o preço do suco de laranja aumenta em todos os
supermercados dos Estados Unidos. (mercado de suco de laranja).
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